习近平《在第十四届全国人民代表大会 第一次会议上的讲话》单行本出版

新华社北京 3月 15 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在第十四届全国人民 代表大会第一次会议上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

开年前2个月中国经济企稳回升

新华社北京3月15日电(记 者 魏玉坤 韩佳诺)国家统计局15 日发布数据显示,今年1至2月份, 随着疫情防控较快平稳转段,稳经 济政策效果持续显现,多项经济指 标回升向好,经济运行整体呈现企 稳回升态势。

工业生产恢复加快,企业预期 好转。1至2月份,全国规模以上 工业增加值同比增长2.4%,比 2022年12月份加快1.1个百分点; 两年平均增长4.9%。2月份,制造 业采购经理指数为52.6%,比上月 上升2.5个百分点。

服务业明显回升,接触型聚集 型服务业改善。1至2月份,全国 服务业生产指数同比增长5.5%, 2022年12月份为下降0.8%。从市 场预期看,2月份,服务业业务活动 预期指数为64.8%,比上月上升0.5

市场销售由降转增,固定资产 投资稳定增长。1至2月份,社会 消费品零售总额77067亿元,同比 增长3.5%,2022年12月份为下降 1.8%;全国固定资产投资(不含农 户)53577亿元,同比增长5.5%,比 2022年全年加快0.4个百分点。

货物进出口略有下降,贸易结构 持续优化。1至2月份,货物进出口 总额61768亿元,同比下降0.8%。 进出口相抵,贸易顺差8103亿元。

就业形势总体稳定,居民消费 价格温和上涨。1至2月份,全国 城镇调查失业率平均值为5.6%。

上涨 1.5%;全国工业生产者出厂价 格指数(PPI)同比下降1.1%。

国家统计局新闻发言人付凌晖 表示,总的来看,1至2月份,经济 循环加快畅通,生产需求明显改 善,经济运行企稳回升,但外部环 境更趋复杂,需求不足仍较突出, 经济回升基础尚不牢固。下阶段, 要加快政策落实落地,大力提振市 场信心,推动经济运行整体好转, 努力实现质的有效提升和量的合

政策效果持续显现,经济运行企稳回升

前2个月中国经济走势观察

新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

3月15日,国家统计局发布今 年前2个月国民经济运行数据。最 新数据显示,随着疫情防控较快平 稳转段,稳经济政策效果持续显 现,生产需求明显改善,市场预期 加快好转,经济运行呈现企稳回升

消费、投资等多项经 济指标回升向好

总需求不足是当前经济运行面 临的突出矛盾。中央经济工作会 议明确的五个方面重点工作中,着 力扩大国内需求排在首位。

最新统计数据显示,国内消费 和投资明显改善。1至2月份,社 会消费品零售总额77067亿元,同 比增长3.5%,2022年12月份为下 降 1.8%;全国固定资产投资(不含 农户)53577亿元,同比增长 5.5%,比2022年全年加快0.4个百

国家统计局新闻发言人付凌 晖表示,随着就业逐步恢复,居民 收入增长,消费对经济增长的拉 动作用相对去年会有明显改善和 提升。由于我国人均资本存量水 平和发达国家相比还有很大差距, 解决发展不平衡不充分的问题,需 要加大投资,这意味着投资对经济 增长的拉动作用将继续显现。

去年由于疫情等多方面超预 期因素冲击,经济运行循环不畅 的问题比较突出。"付凌晖表示, 今年以来,经济循环逐步改善。1 至2月份,规模以上工业41个大 类行业中有28个行业增速回升; 限额以上单位18个商品类别中,有 12 类比上年 12 月回升。货运量也 由去年12月份的下降转为增长。

从生产端看,工业生产恢复加 快,企业预期好转。1至2月份,全 国规模以上工业增加值同比增长 2.4%,比2022年12月份加快1.1个 百分点。2月份,制造业采购经理 指数为52.6%,比上月上升2.5个百

"1至2月份,经济运行整体上 呈现企稳回升态势。"付凌晖说。

就业物价保持总体稳定



3月14日,工人在山东省滨州市惠民县辛店镇一家水处理设备生产企业车间内生产纯水反渗透膜壳

就业是民生之本,也是经济社 会发展的基本条件和重要目标。1 至2月份,全国城镇调查失业率平 均值为5.6%。主要受季节性因素 影响,2月份全国城镇调查失业率 略有上升。

付凌晖表示,今年经济运行有 望整体好转,国内需求有望逐步 扩大,有利于增加就业岗位。服 务业特别是接触型聚集型服务业 业。"未来,就业保持总体稳定有 非常好的条件和基础。"他说。

物价稳定,对经济运行十分关 键。今年政府工作报告将全年居 民消费价格涨幅定在3%左右。

1至2月份,全国居民消费价 格指数同比上涨 1.5%,和国际高 通胀形成鲜明对比。付凌晖说,从 价格走势来看,随着国内需求逐步 改善,对相关价格的拉动可能会有 所增强。国际价格高位特别是大 宗商品价格高位还在延续,对国内 价格的输入性影响犹存。但是, 全年保持价格总体稳定还是有很 好的条件,主要表现在:

一是粮食生产保持增长,粮食 产量连续8年稳定在1.3万亿斤以 上,库存比较充裕。目前猪肉产 能处于合理水平,不具备大幅上 涨条件:二是能源价格稳定,去年 我国有效释放煤炭先进产能,能 源自给率在80%以上。近些年, 石油、天然气增产水平比较明显, 有利于稳定能源价格;三是工业 消费品、服务供给比较充裕。

"在保供稳价各项政策措施作 用下,虽然价格有一定压力,但还 是能实现全年消费价格涨幅控制 在3%左右的预期目标。"付凌晖

有信心实现5%左右 的预期增长目标

从最新数据看,部分指标如外 贸增速有所回落,需求不足仍较 突出,经济回升基础尚不牢固。

经济发展还面临不少困 难,国际环境依然复杂,世界经 济增长趋于放缓,外部主要经济 体通胀问题比较突出,地缘政治 等不稳定不确定因素比较多。" 付凌晖表示,目前经济仍然处在 初步恢复阶段,一些长期积累的 结构性问题比较突出,稳定经济

运行、促进经济运行整体好转还 需付出艰苦努力。

政府工作报告明确了我国今 年发展主要预期目标之一:国内 生产总值增长5%左右。付凌晖 说,目前大多数研究认为中国潜 在经济增长率在5%至7%之间, 设定5%的目标基本符合潜在增

付凌晖表示,实现这一预期 目标有压力、有挑战,但我们有 条件、有基础、更有信心。中国 经济经过长期发展,物质技术基 础非常雄厚。今年疫情对生产需 求的抑制性作用较大幅度消除, 有利于释放经济增长潜力。"中 央经济工作会议和全国两会对 今年的工作进行全面部署,这将 极大激励和振奋经济发展信 心。"他说。

"下阶段,要坚持稳字当头、 稳中求进,完整、准确、全面贯彻 新发展理念,加快构建新发展格 局,着力推动高质量发展,加快 政策落实落地,大力提振市场信 心,推动经济运行整体好转,努力 实现质的有效提升和量的合理增 长。"付凌晖说。

(新华社北京3月15日电)

◀上接1版

习近平强调,中国共产党将致 力于推动文明交流互鉴,促进人类 文明进步。当今世界不同国家、不 同地区各具特色的现代化道路,植 根于丰富多样、源远流长的文明传 承。人类社会创造的各种文明,都 闪烁着璀璨光芒,为各国现代化积 蓄了厚重底蕴、赋予了鲜明特质,并 跨越时空、超越国界,共同为人类社 会现代化进程作出了重要贡献。中 国式现代化作为人类文明新形态, 与全球其他文明相互借鉴,必将极 大丰富世界文明百花园。

习近平指出,在各国前途命运 紧密相连的今天,不同文明包容共 存、交流互鉴,在推动人类社会现代 化进程、繁荣世界文明百花园中具 有不可替代的作用。为此,习近平 提出全球文明倡议。

一我们要共同倡导尊重世界 文明多样性,坚持文明平等、互鉴、 对话、包容,以文明交流超越文明隔 阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包 容超越文明优越。

-我们要共同倡导弘扬全人 类共同价值,和平、发展、公平、正

义、民主、自由是各国人民的共同追 求,要以宽广胸怀理解不同文明对 价值内涵的认识,不将自己的价值 观和模式强加于人,不搞意识形态

我们要共同倡导重视文明 传承和创新,充分挖掘各国历史文 化的时代价值,推动各国优秀传统 文化在现代化进程中实现创造性转 化、创新性发展。

一我们要共同倡导加强国际 人文交流合作,探讨构建全球文明 对话合作网络,丰富交流内容,拓展 合作渠道,促进各国人民相知相亲,

共同推动人类文明发展进步。 习近平强调,中国共产党将致 力于加强政党交流合作,携手共行 天下大道。愿同各国政党和政治组 织深化交往,不断扩大理念契合点、 利益汇合点,以建立新型政党关系 助力构建新型国际关系,以夯实完 善全球政党伙伴关系助力深化拓展 全球伙伴关系。中国共产党愿继续 同各国政党和政治组织一道,开展 治党治国经验交流,携手同行现代 化之路,在推动构建人类命运共同 体的大道上阔步前进。

习近平最后指出,人类社会现代 化的征程难免遭遇坎坷,但前途终归 光明。中国共产党愿同各方一道努 力,让各具特色的现代化事业汇聚成 推动世界繁荣进步的时代洪流,在历 史长河中滚滚向前、永续发展!

南非非洲人国民大会主席、总 统拉马福萨,南苏丹苏丹人民解放 运动主席、总统基尔,尼加拉瓜桑地 诺民族解放阵线总书记、总统奥尔 特加,委内瑞拉统一社会主义党主 席、总统马杜罗,塞尔维亚前进党主 席、总统武契奇,蒙古人民党主席、 政府总理奥云额尔登,东帝汶人民 解放党主席、政府总理鲁瓦克,巴布 亚新几内亚潘古党领袖、政府总理 马拉佩,格林纳达民族民主大会党 领袖、政府总理米切尔,俄罗斯统一 俄罗斯党最高委员会主席格雷兹洛 夫,哈萨克斯坦"阿玛纳特"党主席 科沙诺夫,多哥保卫共和联盟总司 库、国民议会议长采冈等在对话会 上致辞,热烈祝贺中国共产党第二 十次全国代表大会胜利召开,热烈 祝贺习近平再次当选中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席,热情 赞誉新时代十年的历史性成就、历

史性变革,积极响应习近平总书记 在主旨讲话中提出的政策主张,表 示愿同中国共产党一道,在现代化 进程中发挥好引领和推动作用。

中共中央政治局常委、中央书记 处书记蔡奇出席对话会,并作总结讲 话。他指出习近平总书记发表主旨 讲话,系统阐述了中国共产党关于探 索现代化道路的认识,提出了全球文 明倡议,表达了中国共产党愿同各国 政党一道,推进具有本国特色的现代 化事业、促进全球文明交流互鉴、推 动构建人类命运共同体的真诚愿望, 展现了中国共产党直面人类共同挑 战的政治勇气和责任担当,为推动世 界现代化进程、促进人类文明进步提 供了中国方案。中国共产党愿同各 国政党和政治组织共同担负起探索 现代化道路、推动文明进步的政党责 任,在推动构建人类命运共同体的征 程中携手同行。

王毅、尹力、李书磊、秦刚等出

中国共产党与世界政党高层对 话会以"现代化道路:政党的责任"为 主题,来自150多个国家的500多个 政党和政治组织的领导人出席会议。

2023年度"国考"笔试成绩 和合格分数线公布

新华社北京3月15日电(记者 范思翔)记者15日从国家公务员局 了解到,中央机关及其直属机构 2023年度考试录用公务员笔试成绩 和合格分数线公布,考生可于3月 15 日起登录中央机关及其直属机构 2023年度考试录用公务员专题网站 (http://bm.scs.gov.cn/kl2023)查询。

据介绍,今年划定笔试合格分数 线时,既考虑到新录用公务员必须 具备的基本素质,又兼顾了不同类 别、不同层级机关招考职位对公务 员能力的不同要求,同时对西部地 区和艰苦边远地区基层职位予以一

其中,中央机关和省级(含副省

级)直属机构综合管理类职位合格 分数线为总分不低于105分,且行政 职业能力测验不低于60分;市(地) 级和县(区)级直属机构综合管理类 职位,行政执法类职位合格分数线 为总分不低于95分,且行政职业能 力测验不低于50分;西部地区和艰 苦边远地区(山西、内蒙古、吉林、黑 龙江、广西、重庆、四川、贵州、云 南、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、 新疆等15个省区市)的市(地)级、

县(区)级直属机构综合管理类和行 政执法类职位,定向招录大学生村 官、"三支一扶"等服务基层项目人员 和在军队服役5年以上的高校毕业生 退役士兵职位,非通用语职位,以及 特殊专业职位合格分数线为总分不 低于90分,且行政职业能力测验不 低于45分。此外,中国银保监会及 其派出机构职位、中国证监会及其派 出机构职位和公安机关人民警察职 位统一组织了专业科目笔试,专业科 目笔试合格分数线为不低于45分。

各职位进入面试的人员名单将 根据规定的面试比例,按照笔试成 绩从高分到低分的顺序确定,面向 社会统一公布。面试工作由各招录 机关具体实施。面试前,将在中央 机关及其直属机构 2023 年度考试录 用公务员专题网站发布面试公告, 载明面试人员名单、面试最低分数 线、面试时间、面试地点、联系方式 以及其他须知事项。

对于笔试合格人数与拟录用人 数之比未达到规定面试比例的部分 职位,国家公务员局将组织公开调 剂,后续还将针对出现人员空缺的 职位,面向社会统一进行补充录用。

长征十一号运载火箭 2023年首次发射告捷

新华社北京3月15日电(记者 宋晨)3月15日晚间,由中国航天科 技集团有限公司所属中国运载火箭 技术研究院抓总研制的长征十一号 运载火箭在酒泉卫星发射中心点火 升空,成功将试验十九号卫星送入 预定轨道,发射任务取得圆满成 功。这是长征十一号运载火箭 2023 年首次发射,也是自首飞以来第16 次发射,实现16连胜。

长征十一号运载火箭是四级固 体运载火箭,火箭全长约21米,总重 量约57.7吨,箭体最大直径2米,具 有1.6米、2米两种直径整流罩构型, 主要用于发射太阳同步轨道和近地 轨道小型航天器,500公里太阳同步 轨道的运载能力为500千克。本次 发射任务火箭采用的是2米直径整 流罩状态。

长征十一号运载火箭有"快响利 箭"之称,具备发射周期短、发射场 设施保障要求低的特点,陆上、海上 均可发射,主要用于支持民商小卫 星及星座的快速组网、补网发射。

自2015年首飞以来,长征十一 号运载火箭已完成陆态、海态2种发 射方式,转战酒泉、西昌、太原等多 个发射场。今年,长征十一号运载 火箭计划继续执行海上发射任务。

长征十一号运载火箭型号总体 设计师董晓彬介绍,连续成功发射, 标志着长征十一号运载火箭技术状 态已经成熟,未来将逐步向高密度 应用发射阶段迈进。



国家移民管理局进一步调整 外国人来华签证及入境政策

3月15日,外国旅客在深圳罗湖口岸入境检查大厅候检通关 为更好统筹疫情防控和经济社会发展需要,便利中外人员往来,国家 移民管理局决定自2023年3月15日零时起调整签证及入境政策。对来华 外国人持2020年3月28日前签发且仍在有效期内签证的,准予入境。恢复 海南入境免签、上海邮轮免签、港澳地区外国人组团入境广东免签、东盟旅 新华社记者 毛思倩 摄 游团入境广西桂林免签政策。

《行政处罚事先告知书》送达公告

徐宝兰:

经调查,三亚辰光克拉码头酒店管理有限公司未取得《旅行社业 务经营许可证》的情况下擅自组织接待李某在三亚旅游的行为,违反 了《中华人民共和国旅游法》第二十八条规定,依据《中华人民共和国 旅游法》第九十五条第一款的规定,作为三亚辰光克拉码头酒店管理 有限公司的法定代表人,本机关拟对你作出:罚款人民币贰仟元整 (¥2000元)的行政处罚。同时责令你立即改正违法行为。

因无法以其它方式向你送达,本机关现依法公告送达(2023)琼综 执三亚(二支三队)告字第1号《行政处罚事先告知书》。你应当自公 告之日起三十日内到本机关领取《行政处罚事先告知书》,逾期即视 为送达。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条和第四十五条规 定,你对拟作出的行政处罚决定享有陈述、申辩等权利。请你在送达 之日起三日内与本机关联系,书面告知陈述、申辩的内容,逾期则视 为放弃上述权利。

特此公告。

联系地址:三亚市天涯区望海青年酒店4楼 联系人:王京 联系电话:0898-88363025

三亚市综合行政执法局

2023年3月15日